

СОВЕЩАНИЕ ПАРТГРУПОРГОВ

Состоялся семинар - совещание с партгруппами. На нем с докладом «Партийная группа — боевое звено первичной партийной организации» выступил заведующий орготделом горкома партии В. Г. Свиков.

Он подробно рассказал о формах и методах работы партгрупп на предприятиях и в организациях города, о практике совместной деятельности с общественными организациями по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на выполнение плановых заданий и сообразительств, повышение трудовой и общественной активности коммунистов.

Особое внимание в докладе было уделено выступлению первого секретаря Кустанайского областного комитета партии В. П. Демиденко на отчетно-выборном собрании в партгруппе бригады №4 цеха по производству окатышей ССГОКа.

В. Г. Свиков рекомендовал партгруппам в своей деятельности широко использовать материалы партии и правительства, опыт лучших партгрупп, постоянно обобщающийся на страницах газеты «Ленинский путь» под рубрикой «Школа партгруппы», в газете «Лисаковская новь» под рубрикой «Партгруппа — боевое звено».

На семинаре состоялся деловой и заинтересованный обмен мнениями. Своим опытом работы поделились партгруппы М. М. Кинчибаев (управление комбината), Ю. П. Бабенко (УДР), М. В. Юн (рудник ЛГОКа).

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На предприятиях и в организациях города в минувшую пятницу состоялся единый полит

Лисаковская

НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 89 (1591)

★ СРЕДА, 23 ноября 1983 года ★

Цена 2 коп.

Те, кто начинал наш город с нуля, наверняка хорошо знают эту женщину. Полина Филипповна Кириш — старожила Лисаковска. Приехала сюда в 1968 году и с тех пор — в «Отделстрое», бессменный бригадир штукатуров-маляров.

Более двадцати лет Полина Филипповна — в строительстве. За свой неустанный труд имеет награды. Она — ветеран труда, награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть».

Полные Филипповны много приходится работать с молодежью. Она возглавляет комсомольско-молодежную бригаду, приходят в ее коллектив молодые неопытные девчата, которым прививает она не только навыки, но и любовь к профессии строителя. Крепкая дружба связывает эту бригаду с учащимися ГИТУ-178. Члены бригады приходят в училище, проводят



СТАЛИ ТРАДИЦИОННЫМИ

В этот день в клубе «Горняк» собрались самые опытные рабочие горно-обогатительного комбината, настоящие мастера своего дела, лучшие наставники и молодые рабочие, те, кто в этом году влился в ряды рабочего класса. Здесь проходил тематический вечер «Только в труде можно счастье найти».

Шефствуя над молодыми рабочими, наставники добиваются, чтобы юноши и девушки стали настоящими рабочими, стремились лучше познать секреты выбранной профессии, полюбили ее и остались верны ей на всю жизнь.

Виктор Петрович Федосов является одним из лучших наставников ремонтно-механического цеха, воспитал и обучил четверых молодых рабочих.

Владимир Моисеевич Новиков работает в автотранспортном цехе уже двенадцать лет. За это время около двадцати человек

день «КПСС — авангард советского народа».

Политдокладчики в своих выступлениях акцентировали внимание трудящихся на авангардную роль коммунистов во всех сферах жизни нашей страны. Личной ответственности членов КПСС за выполнение планов и социалистических обязательств. Разговор также шел о заботе Коммунистической партии нашей страны о повышении уровня благосостояния народа.

В политдне приняли участие руководители предприятий и организаций, партийные, профсоюзные, комсомольские работники. Они ответили на многочисленные вопросы участников политдня.

В АДУТИС.

совместные вечера, другие мероприятия, а девушки из группы штукатуров-маляров — частые гости в бригаде. Так готовится трудовая смена.

На снимке: бригадир штукатуров-маляров П. Ф. КИРЦИ.

Фото А. НАУМОВА.



● КОНЦУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

СВЕРХ ПЛАНА рублей. Производительность труда составила 100,5 процента. По итогам 60-летия образования СССР сверх плана произведено 6,3 тысячи тонн железорудного концентрата. Дополнительно реализовано продукции на 80 тысяч

● КОНЦУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

цеха, электроника, отдела технического контроля и жилищно-коммунального отдела.

ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

15 ноября рапортовали о выполнении плана трех лет пятилетки по реализации продукции работники горнозавода.

При этом выполнены обязательства по экономии ресурсов. Сбережено 5,2 гигакалорий тепловой энергии. Первое место в социалистическом соревновании третий месяц подряд удерживает коллектив целлюлозного цеха, руководимый Т. А. Тимошенко.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Б ПРАЗДНИК музыки, песни, танца вылилось в нашем городе открытие Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества, посвященного 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

А началось оно шествием колонн по улицам города к обелиску Славы для возложения венков.

Возглавили ее руководители города. Следующей была делегация ветеранов. За ней — школьники. И символичным было соседство взрослых людей и детей; оно как будто еще раз доказывало эстафету больших дел, свершений передается тем, кому предстоит жить в двадцать первом веке. Затем следовали делегации Домов культуры, клубов, коллективов художественной самодеятельности.

У обелиска Славы делегация возложила венки, а председатель горисполкома В. П. Коваленко в своем кратком слове напомнил присутствующим, что

никогда нельзя забывать о том, что минувшая война унесла 20 миллионов советских людей, что дело мира — забота каждого из нас.

Минутой молчания почтили память погибших участники шествия, прозвучал оружейный салют.

Из парка Победы, в котором в следующем году будет установлен мемориальный комплекс, посвященный 40-летию Победы (тбилисские художники уже прислали к выкладке бронзой 9-метровой статуи Победы), делегация направились в Дом культуры «Строитель», где состоялось торжественное собрание. В фойе Дома культуры детская художественная школа и станция юных техников представили на выставку творчество юных.

Открыл собрание председатель горисполкома В. П. Коваленко. Он предоставил слово

заместителю председателя горисполкома, председателю городского оргкомитета по проведению Всесоюзного смотра А. П. Занке, который сказал:

— Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества проводится с октября 1983 года по май 1985 года. Он посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его конкретная задача — дать новый импульс для развития творческих способностей и дарований советских людей, повысить роль самодеятельности в идейно-политическом, нравственном, военно-патриотическом и эстетическом воспитании, в мобилизации трудящихся на выполнение социально-экономических задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Тов. Занка рассказал как обстоят дела с развитием само-

деятельного художественного творчества в нашем городе.

В 1984 году городской смотр художественной самодеятельности будет проходить под девизом «Целина поднята — подвиг продолжается».

На собрании выступили также участник Великой Отечественной войны И. Ф. Шава, ветеран труда М. С. Гаева, методист по эстетическому воспитанию гороно З. М. Захарова, участница художественной самодеятельности клуба «Горняк» Т. Н. Абусочник, секретарь комсомольской организации ГПТУ-178 М. В. Гридасова, участница художественной самодеятельности Дома культуры «Россия» В. Э. Родионова.

На собрании лучшие коллективы художественной самодеятельности и ее активисты были награждены грамотами исполкома городского Совета народных депутатов. Среди них хор «Ве-

теран» Дома культуры «Строитель», коллектив духового оркестра клуба «Горняк», вокально-инструментальные ансамбли Дома культуры «Строитель» и клуба «Горняк» и другие.

Наставники из центральной лаборатории Раиса Ивановна Зыкова, Николай Михайлович Досев с фабрики обжига и многие другие по праву являются лучшими наставниками в своих коллективах.

На вечере много теплых слов было сказано в их адрес. А наставники в свою очередь рассказали собравшимся, молодым рабочим о своем трудовом пути, о легкой работе по воспитанию молодежи.

А затем на сцену поднялись молодые рабочие. Они торжественно дали клятву верно и честно служить общему делу. Им были вручены свидетельства «Посвящен в рабочие», для них были исполнены номера художественной самодеятельности.

Такие вечера-встречи двух поколений в клубе «Горняк» стали традиционными. Это один из новых советских ритуалов, который способствует повышению трудовой активности, дружбе поколений.

(Очередной тематический выпуск «Атеист», посвященный внедрению новых советских обрядов и ритуалов, читайте на второй странице).

теран» Дома культуры «Строитель», коллектив духового оркестра клуба «Горняк», вокально-инструментальные ансамбли Дома культуры «Строитель» и клуба «Горняк» и другие.

В заключение праздника был показан концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие коллективы Домов культуры «Строитель» и «Россия», клуба «Горняк» и Дома пионеров.

С. СУЛТАНОВА.

(Очередной выпуск военно-патриотической странички «Родины своей защитник» читайте на 3 стр.).

АТЕИСТ

Выпуск № 3 (5)

МУЗЕЙ—ЦЕНТР ВНЕДРЕНИЯ НОВЫХ РИТУАЛОВ

Центром по внедрению новых советских праздников, ритуалов в коллективе становится историко-производственный музей горно-обогатительного комбината.

Здесь проводятся чествования передовиков производства, проводы в ряды Советской Армии, встречи с интересными людьми. Как правило, эти мероприятия проходят на высоком воспитательном уровне, поэтому так популярны не только на ГОКе, но и в городе. Не случайно на базе музея проведен семинар-совещание руководителей общественных музеев Кустанайской области.

На снимке: встреча в музее работников отдела рабочего снабжения с участниками Великой Отечественной войны.

Фото А. МЕДВЕДЕВА.

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

В городской школе научного атеизма состоялся семинар организаторов атеистической работы.

С лекцией «Атеизм и религия в социалистическом обществе» выступила социолог горно-обогатительного комбината Е. С. Пачертная.

«Отношение КПСС и советского государства к религии и церкви» — тема выступления сотрудника редакции газеты «Лисаковская повесть» В. С. Страшнова.

О формах и методах атеистической работы, системе атеистического воспитания населения рассказала собравшимся инструктор горкома партии Л. П. Котова.

С. ВЛАДОВ.

ВДЕЯТЕЛЬНОСТИ Дома культуры «Строитель» прочно утвердилось проведение новых советских обрядов и ритуалов. Над разработкой сценариев, их воплощением работники Дома культуры постоянно работают, стремясь достигнуть яркости, красочности и в то же время высокой идейности.

Традиционными у нас стали ритуалы «Посвящение в рабоче» и «Проводы на заслуженный отдых».

В октябре оба эти ритуала были проведены на ремонтно-механическом заводе. Вечер назывался «Трудом красив и славен человек». На заслуженный отдых провозжали инженера по комплектации Ф. Г. Коршун и слесаря-сборщика А. С. Перина. С приветствиями к ветеранам обратились директор завода Д. Д. Рейзвих, начальники цехов В. Н. Руденко и А. С. Зайцев, председатель местного комитета Т. С. Путиева, товарищи по работе.

Ветеранам были вручены медали «Ветеран труда», пенсионные книжки, ценные подарки от коллектива завода.

Их жизненный путь — хороший пример для молодежи. И, наверное, счастливы были выпускники ГПТУ-178 Л. Претцер, И. Грищенко, Л. Лебедева и другие, которых в рабочие

посветили Ф. Г. Коршун и А. С. Перин. Слова напутствия ветеранов — лучший наказ молодым рабочим. И они заверили, что с честью и достоинством пронесут высокое звание рабочего.

НА ЛУЧШИХ ПРИМЕРАХ

Надо отметить, что когда подобные мероприятия проводятся непосредственно на предприятии, это больше сближает людей. Они лучше узнают друг друга, вместе радуются успехам товарищей по работе.

На праздновании Дня строителя был проведен торжественный ритуал посвящения старейших работников треста «Лисаковскрудстрой» в ветераны труда. Среди них крановщица башенного крана управления механизированных работ А. П. Косинова, маляр управления «Отделстрой» Н. В. Штерцер, повар детского садика «Светлячок» Н. А. Журбенко и другие.

С присвоением почетного звания ветеранов поздравили управляющий трестом К. Н. Ваисов, председатель объединенного стройкома В. С. Мистряков. Им вручили алые ленты, цветы.

Еще о нескольких традиционных ритуалах хочется рассказать.

«Есть статья в строй!» — так называется вечер проводов юношей в ряды Советской Армии. На одном из таких вечеров теплые слова напутствия будущим солдатам говорили участник Великой Отечественной войны Г. К. Баракин, второй секретарь горкома комсомола А. А. Матайш, мать призванного С. В. Зинатуллина.

Праздником совершеннолетия называют ритуал торжественного вручения паспортов. Один из таких вечеров «Я — гражданин Советского Союза» был проведен в ГПТУ-178. Ребятам и девушкам были вручены паспорта, памятные сувениры, цветы, им были посвящены концертные номера.

Сейчас мы работаем над расширением количества производимых ритуалов. Начали разрабатывать сценарий торжественной регистрации новорожденного, которую думаем провести совместно с работниками горбюро ЗАГСа в молодежном общежитии № 28.

Впервые думаем провести у себя в Доме культуры «Посвящение в культработники».

В. КАБАЧКОВА,
директор ДК «Строитель».

В нашу повседневную жизнь прочно вошли новые советские обряды и ритуалы. На предприятиях и в учреждениях культуры проводятся праздники, прославляющие людей труда, передающие эстафету трудовой славы молодому поколению. Это и чествование героев труда, передовиков производства, торжественное подведение итогов соцсоревнования, профессиональные праздники и так далее.

В нашем обществе сложилась разветвленная, охватывающая все его сферы система праздников, обрядов, ритуалов, ставшая неотъемлемым компонентом нового, советского образа жизни, для которого характерна атмосфера нравственного здоровья, подлинного коллективизма и товарищества, сплоченности, дружбы народов. Их содержание — коммунистические идеалы и духовные ценности.

Этому и посвящен сегодняшний выпуск тематической страницы «Атеист».

РОЖДЕНИЕ НОВОЙ семьи — всегда большое событие. Поэтому мы стараемся ритуал бракосочетания обставить особенно торжественно, чтобы этот день запомнился молодоженам на всю жизнь.

Молодые, сопровождаемые друзьями, приезжают в ЗАГС.

В ЗАГС ПРИШЛИ МОЛОДЫЕ

обмен обручальными кольцами, и первый супружеский поцелуй, поздравительные речи, и традиционный бокал шампанского.

Здесь и белая фата невесты, и черный костюм жениха.

равняют их, дарят подарки, всегда находит для них теплое слово.

Приходят поздравить родителей, вунки. Двадцать





ИТАК, к Земле снова посетит комета Галлея. 9 ноября 1985 года она появится в ночном небе как маленькое туманное пятнышко, которое через несколько дней превратится в яркую, окутанную легким облаком звезду.

Сохранились сведения о комете 1527 года. Она навела столь великий ужас, что, по свидетельству летописца, «некоторые умерли, а другие захворали». Сотням людей цвет кометы казался кровавым, на ее вершине мерещилась согнутая рука, держащая огромный меч. Люди думали, что этим мечом господь решил покарать грешников. По обе стороны кометы «были видны» окруженные шпаги и отрубленные головы...

Что же в действительности представляют собой кометы? Это малые тела Солнечной системы. Их основа — твердое ядро, состоящее из космической пыли, льда и затвердевших газов. Под действием солнечного тепла газы выделяются и образуют «голову» и «хвост» кометы, представляющие собой одну или несколько светящихся полос, направленных в сторону, противоположную Солнцу.

В переводе с греческого слово «кометес» означает «длинноволосяя». Хвост кометы из пыли и газа тянется на десятки миллионов километров. Вместе со шлейфом ее размеры, случается, пре-

вышают не только любую из планет, но и само Солнце. Возможно, кометы являются остатками того вещества, из которого возникла Солнечная система. Если это так, то они хранят уникальную информацию.

Ученые предполагают, что на окраине Солнечной системы существует целое кометное облако (так называемое «облако Оорта», по фамилии ученого, предложившего эту гипотезу). Те кометы, которые покидают облако, движутся по вытянутым эллиптическим орбитам. Время от времени все они проходят вблизи Солнца, каждый раз теряя часть своей массы — «стареют». У некоторых орбиты намного короче, чем у кометы Галлея. «Старые» кометы иногда дробятся и рассыпаются звездным дождем.

К предыдущему появлению кометы Галлея (1910 год) наука уже осуществила спектральные анализы окружения ядер комет. Оказалось, что самой безвредной его частью была пыль. Среди газов обнаружили смертельно ядовитые — циан и окись углерода. Понятно, почему предсказание прохождения Земли через хвост кометы вызвало панику у

Здесь они ставят подписи в книге записей актов гражданского состояния, оформляют таким способом официально свой брак, становятся мужем и женой. Эта официальная запись, занимающая по времени всего несколько секунд, и есть то рациональное зерно, вокруг которого разворачиваются все события этого дня.

Однако, помимо юридической формальности, торжественная регистрация брака включает в себя еще многое другое: и

Здесь и поездка на украшенных автомобилях к обелиску Славы.

В последнее время мы стали практиковать встречу двух поколений. То есть совместно проводит ритуал серебряной свадьбы и бракосочетание молодых.

Подробнее хочется рассказать о серебряных свадьбах. Только в этом году их у нас было 24. Их отпраздновали супруги Виктор Александрович и Тама-

рять лет совместной жизни — волнующий праздник семейного счастья, благополучия.

Весь этот ритуал проводится в присутствии молодоженов. Для них это жизненный пример, пример для подражания. И напутствие юбиляров, их советы, основанные на собственном опыте, молодожены воспринимают как самый главный наказ.

Все больше у нас становится популярной торжественная регистрация новорожденных. Этот ритуал, как и бракосочетание, проводится по субботам.

Почетные родители передают ребенка отцу, молодой матери со словами «Чтобы звенели детские голоса в доме, чтобы был достаток» — хлеб-соль.

Мы вручаем специальные удостоверения почетным родителям, где говорится, что это звание накладывает на них большую и ответственную задачу по оказанию помощи родителям в воспитании добросовестного труженика, верного патриота нашей Родины.

Заполняем открытку и новорожденному. На этом ритуале мы объясняем родителям значение выбранного для ребенка имени, откуда оно произошло.

И сейчас все больше родители стараются регистрировать рождение ребенка именно в такой торжественной обстановке.

В Кустанае проводился областной смотр на лучшее ведущего торжественных ритуалов. И все отметили, что наша программа одна из лучших.

Это только придает нам силы, и мы сейчас ищем новые формы работы по внедрению новых обрядов.

Т. КОЛЕСНИК,
заведующая горбюро ЗАГС.

★ АТЕИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

НЕБЕСНАЯ ГОСТЬЯ

малосведущих людей. В Западной Европе были случаи смертоубийства. А жители Тегерана копали ямы и прятались в них от «гнева аллаха». В России верующие ожидали конца света и божьей кары за грехи.

Но паника оказалась напрасной: от кометных газов никто не пострадал, да и не мог пострадать, потому что плотность этих газов чрезвычайно мала. Если бы даже Земли вошла не в хвост, а в голову кометы, этого все равно никто бы не заметил, так как плотность вещества вблизи центра кометы в десятки миллионов раз меньше плотности воздуха, которым мы дышим.

Вот почему нет никаких оснований опасаться кометы Галлея и нет причин для суеверного страха, тем более что в небе над Землей она появится не в порывный раз.

Открытие периодичности появления кометы Галлея — один из замечательных примеров научного предвидения. Военный инженер, физик и астроном Эдмунд Галлей был учеником и другом Ньютона. Однажды Ньютон рассказал ему о способе определения орбиты кометы по нескольким ее положениям среди звезд, Галлей обработал наблюдения 24-х

комет с 1337 по 1698 годы и предположил, что комета 1531 года тождественна с кометой 1607 года и с той, которую он сам наблюдал в 1682 году. Галлей уверенно предсказал возвращение этой кометы в 1758 году. И она вернулась...

К сожалению, сам Галлей умер в 1742 году, не дождавшись своего триумфа. Комета, которая каждые 75—76 лет возвращается к Земле, была названа его именем позже. Расчеты ученого стали поистине научным подвигом. Ведь в то время не было не только счетных машин, но и многих таблиц, обогчающих вычисления.

9 февраля 1986 года небесная гостья пройдет перигелий — ближайшую от Солнца точку. Путь кометы рассчитан и известен заранее. На встречу с ней полетит советский космический аппарат. Недавно с помощью сильнейших телескопов получены и опубликованы первые фотографии кометы Галлея. В наших широтах комета будет видна низко над горизонтом, поэтому наблюдать ее будет нелегко. Но те, кому посчастливится увидеть это редкое явление природы, надолго запомнят его.

В. АСТАХОВА.



ЛИНЕЙКА У ПАМЯТНИКА КОСМОНАВТУ

Наша дружина носит имя летчика-космонавта дважды Героя Советского Союза Владимира Михайловича Комарова.

Мы давно мечтали съездить на место его гибели. И вот наша мечта осуществилась.

Экскурсию нам помог организовать наш горком комсомола и Адамовский райком комсомола Оренбургской области. А сопровождала нас Галина Васильевна Мануйлова, секретарь райкома комсомола.

Сначала мы приехали в Карабутацкую школу. Это школа носит также имя В. М. Комарова. Нас встретили директор школы Балыжан Куандыкович Балыкбаев и завуч Раушан Садуакасовна Тленова. Они рассказали нам о дружине, показали пионерскую комнату, материал, который ребята собрали о Владимире Михайловиче. Затем мы побывали в комнате боевой славы Комарова. Здесь нам очень понравилось. Оформлены стены о космонавтах, находится памятник, который был установлен на месте гибели Комарова в 1967 году. В память о встрече мы подарили карабутацким школьникам сувенир о нашем городе и книгу «Лисаковск: география дел и имен».

27 мая 1982 года на месте гибели был установлен новый памятник. Возле него мы и провели линейку, посвященную памяти Владимира Михайловича Комарова. Закончили линейку минутой молчания. **Н. ГЛУХОВА,**
член совета дружины средней школы № 3.

**УНИВЕРСИТЕТ
БУДУЩЕГО ВОИНА**

С ДИСЦИПЛИНЫ И ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Вы думаете, с чего начинается начальная военная подготовка? С теории или, может, ребята думают, с разборки учебного автомата, со знакомства с учебной винтовкой? Вовсе нет. С дисциплины и организованности — вот самое первое и главное.

Идет урок НВП. Минута в минуту после звонка — построение. Все учащиеся в форме (у старшеклассников школы № 3 это морская я), подтянутые, аккуратные. Да только руководитель Виктор Иванович Магер обязательно обнаружит какую-нибудь небрежность: то значка комсомольского нет, то не подстрижен, то форма не совсем аккуратно выглажена. «Учащийся такой-то, почему у вас форма не в порядке?» И тут уж приходится краснеть перед всем строем.

Не сразу и не вдруг Виктор Магер (между прочим, сам бывший ученик этой школы) нашел с ребятами общий язык. Не сразу признали его старшеклассники — народ, как известно, весьма недоверчивый, языкастый и самостоятельный.

— Я думаю, очень важно, как проведешь самый первый урок, — считает Виктор Иванович, — насколько сумеешь завладеть детской аудиторией. Также очень важно уметь всегда свои требования доводить до конца, не забыть, не махнуть рукой, если ученик неуступчив, а суметь настоять на своем. Трудно только вначале, а потом уже, если появился контакт с ребятами, — намного свободнее себя чувствуешь.

Виктор Иванович Магер ведет занятия НВП шестой год, и работа эта ему нравится, отнесется он к ней очень серьезно. Не случайно школа № 3 признана лучшей в городе по военно-патриотическому воспитанию. В кабинете у руководителя НВП висит значок ДОСААФ. «За активную работу» — написано на нем. Кро-

героям, ветеранам, историкам Военно-Морского Флота СССР, артиллерии, танковых войск. Это далеко не полный перечень. А сейчас Виктор Иванович с ребятами собираются многие стенды обновить. Вот что он рассказывает:

— Стенд по истории Великой Отечественной войны будем перерабатывать полностью, планируем сделать панорамный, подвижной, звуковое оформление. Начали переоборудовать и стенд о наших ветеранах. Ребята составили картотеку, всех наших старых солдат мы сфотографировали. Мечтаем сделать магнитофонные записи с рассказом каждого ветерана о своем ратном пути.

Надо отметить, что в школе к ветеранам особое отношение. Здесь не просто к праздничной дате пригласили человека (раз в месяц, а то и в полугодие), и на этом все контакты кончились. Ребята хорошо знают ветеранов своего микрорайона, связываются с ними постоянно. А началась эта дружба с одного звонка.

Как-то В. С. Ближниченко, зам. председателя совета ветеранов, позвонил Виктору Ивановичу и попросил помощи:

— Надо нам составить списки всех участников войны, кто где живет, в каких условиях. А нам самим не под силу вся эта работа. Помогите.

Предложил Магер ребятам, и те загорелись. Ходили по квартирам, разговаривали с каждым, записывали. Так родилась картотека. А беседы с участниками войны оставили свой след в душах ребят. И из этих встреч выросла настоящая большая дружба двух поколений: старшего и младшего. Сейчас ветераны в школе не случайные гости, да и ребята их не забывают: навещают дома, помогают при необходимости.

В каждом деле нужна увлеченность, заинтересованность, а уж в школе, с детьми — осо-

№ 4 (22)

**СТРАНИЦА ВОЕННО—
ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ**

◆ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

**ВETERАНЫ
В ГОСТЯХ
У КЛУБА
СТАРШЕКЛАССНИКОВ
„ПРОМЕТЕЙ“**

В рамках Всесоюзного смотря самодеятельного художественного творчества,

**НАДЕЖНЫЙ
ПОМОЩНИК—СПОРТ**

Коллектив нашей центральной лаборатории автоматизации производства, в основном, мужской. Мужчины составляют три четверти всех работающих. Рядом с ветеранами, давно уже отслужившими в рядах Советской Армии, трудятся те, кто скоро станет воином. Дружба со спортом помогает и

священного 40-летие поеды над фашистской Германией, в Доме культуры «Строитель» прошло первое мероприятие.

На занятие клуба «Прометей», членами которого являются старшеклассники города и учащиеся ГИТУ-178, были приглашены ветераны партии, войны и труда.

Ярким и запоминающимся было выступление старейшего члена партии, ветерана труда А. Н. Долгих, рассказавшей ребятам о трудных годах становления нашей страны, тяжких испытаниях, выпавших на долю ее сверстников во время Великой Отечественной войны. Анна Николаевна поделилась воспоминаниями и о встрече с другом семьи Н. Островского его секретарем А. С. Валеевой.

На встрече прометеевцы услышали воспоминания ветерана войны И. А. Курочкина, ветерана труда М. Д. Сергеевой.

В заключение ребятам был показан концерт. На сцену вышел хор «Ветеран». И символично было, что на встрече двух поколений, одному из которых сегодня пятнадцать-шестнадцать лет, а другому столько было в грозные военные годы гражданской и Отечественной войны, старшее поколение не только делилось опытом и воспоминаниями, но интересными, жизнерадостными концертными номерами на деле показывало: возраст — не помеха — важно всю свою жизнь, независимо от того, сколько тебе лет, быть в гуще событий, не уставать приносить своими делами, трудом людям радость.

О. САЯПОВА,
методист Дома культуры
«Строитель».

и другим всегда быть в хорошей спортивной форме, успешно справляться со своей работой, быть готовыми в любую минуту, если понадобится, встать на защиту Отечества.

Поэтому во время сдачи норм ГТО, составной части всей спортивно-массовой работы в цехе, на беговых дорожках, в стрелковом тире или на лыжах рядом ветераны цеха В. Ф. Циммерман, П. М. Задорожный, Б. Н. Кривошея и молодежь, недавно вернувшаяся со службы: Александр Сигуев, Александр Гаан. Летом пришли в наш коллектив Андрей Брагин и Валерий Ткачев. Сразу же активно включились в спортивную работу, приняли участие в летней спартакиаде, в соревнованиях по волейболу. Чувствуется их армейская закалка. Неплохая физическая подготовка у Андрея Кудрявцева, нынешнего выпускника школы. Будущий воин, он также активный спортсмен.

П. ЗАЙЛЕР,
председатель спортивно-массовой комиссии профкома ЦЛПА.

В ЯНВАРЕ 1983 года состоялся V съезд ДОСААФ Казахстана, на котором отмечалось, что отчетный период явился важным этапом в дальнейшем развитии общества.

Комитет и первичные организации ДОСААФ Лисаковска проводят значительную работу по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию.

Одним из направлений этой работы является начальная военная подготовка допризывников. Определенный объем военно-патриотических мероприятий проводится силами общественного актива.

Большой патриотический подъем у молодежи наблюдается в период проведения месячника оборонно-массовой работы, в дни проведения недель мужества ко Дню Победы 9

Мая, к дням родов войск, военизированных игр «Зарница», «Орленок».

Хорошей проверкой знаний и навыков будущих защитников Родины являются олимпиада

техническим видам спорта, в которых приняло участие большинство допризывников.

Ко Дню комсомола прошли стрелковые соревнования, которые являются одними из самых

Воспитывать патриотов

военных знаний и спартакиада будущего воина, проводимые в рамках месячника оборонно-массовой работы. Среди учебных заведений лучшие результаты показывают учащиеся школ №№ 3, 4.

Привлечь молодежь к обучению военно-прикладным специальностям, значит подготовить тысячи шоферов, мотоциклистов. Эти люди, сегодня занятые мирным трудом завтра, если потребуется, могут стать водителями боевых машин, надежными защитниками Родины. Молодому человеку и в повседневной жизни требуются крепкие мышцы и хорошее здоровье. Это помогает ему производительно работать, интересно проводить свой досуг.

Спортивно-технический клуб городского комитета ДОСААФ вносит определенный вклад в дело подготовки специалистов массовых технических профессий.

В 1983 году проведено девять соревнований по военно-

техническим видам спорта, в которых приняло участие большинство допризывников. Ко Дню комсомола прошли стрелковые соревнования, которые являются одними из самых массовых. Лучшие результаты среди промышленных предприятий были у спортсменов из строительного управления «Промстрой-1», среди учебных заведений — у строительного техникума.

Активно участвовал в соревнованиях коллектив горно-обогатительного комбината.

С 1976 года работает в ДОСААФ коллективная любительская радиостанция. Первоначальный актив ее составляли бывшие армейские радисты В. Н. Курилов, А. А. Зверев, А. П. Воронцов.

Сейчас бывшие их воспитанники уже вернулись со службы и имеют личные любительские радиостанции. Это А. А. Брагин, В. К. Ушаков. Находится в рядах Советской Армии Р. Дейдер, а сейчас готовится к службе один из лучших операторов на станции Сергей Мальцев.

Для многих ребят занятия на радиостанции способствовали выбору профессии. В централь-

ной лаборатории автоматизации производства трудятся сегодня А. Ю. Сергеев, В. К. Ушаков, А. А. Брагин, В. Н. Ткачев, наследившие свое призвание в кружке ДОСААФ.

За время работы радиостанции проведено более 300 тысяч сеансов радиосвязи со 105 станциями мира. Станция участвовала в 26 Всесоюзных и 18 международных соревнованиях.

В прошлом году румынская федерация радиоспорта проводила международные соревнования. Радиостанция Лисаковского городского комитета ДОСААФ принимала в них участие и заняла второе призовое место, за что награждена дипломом. А всего у нее 32 диплома.

Начала работу после трехгодичного перерыва мотосекция (принадлежавшая ранее спортивному обществу ГОКа). Планируется уже в январе принять участие в соревнованиях.

Занятия в таких спортивно-технических кружках, как авиамодельный, стрелковый, мотоциклетный, судомодельный, радио, способствуют всестороннему развитию личности. А оно необходимо и активному строителю коммунизма, и надежному защитнику Родины.

М. ЛОСЕВ,
начальник спорттехклуба
ДОСААФ.

бенно И любовь Виктора Ивановича к военному делу передается его воспитанникам. С охотой идут они на его уроки. Многие после окончания школы выбирают профессию военного. Восемь парней сейчас учатся в различных военных училищах. Пишут в школу, приезжают. Недавно на школу пришло благодарственное письмо от командира части о бывшем выпускнике — танкисте, Сергее Тунеля — лучшей награда Виктору Ивановичу за его работу с ребятами. **Т. ДЖУМАШЕВА.**

ЭККУРС В ДЕТСТВО

«Что за прелесть эти сказки!», — так назывался очередной вечер в клубе старшеклассников, созданном при клубе «Горник».

Сказка сопровождает нас всю жизнь. Став взрослыми, мы можем заглянуть в свое детство при помощи сказки. Потому что она так любима всеми от мала до велика.

Вечер начался со спора персонажей известных сказок о том, что такое сказка и кто в ней главный. Две команды старшеклассников приняли участие в конкурсе знатоков сказок. Всеми вопросами, начиная от первоисточника вечера, сценария, который написала сценарная группа во главе с Вероницей Ли, воплощением сценария и организацией занимается совет клуба.

Вечер прошел живо, интересно; немалую роль в этом сыграла Марина Анищенко — ведущая.

Впереди у ребят новые интересные встречи, вечера отдыха, диспуты, литературно-музыкальные вечера, киновечера.

С. КСАНОВА.

Судебные очерки А. Ваксберга, публикуемые в «Литературной газете», каждый раз привлекают внимание общественности остротой поставленных в них моральных проблем. Не впервые обращаются к ним и кинематографисты. Фильму «Средь бела дня...» предшествовали «Процесс» и «Штурмовое предупреждение».

Сложный юридический случай, происшедший в жизни, стал основой сюжета фильма «Средь бела дня...». Нет сомнения в том, что вокруг этого фильма разгорится спор, его будут обсуждать не только на страницах газеты, но и дома, на работе, на улице, ведь в нем затронут вопрос, который касается практически всех без исключения.

В самом деле, кто из нас не был хотя бы раз свидетелем примерно такой сцены (в деталях возможны варианты, но суть одна и та же): компания юнцов (или не юнцов) в разной степени опьянения (или даже вполне трезвых), что называется, «куражится» — задирает прохожих, нагло пристает к женщинам, оскорбляет всех, кто чем-то им не угодил и т. д. Место действия может быть разным — улица, двор, подъезд, пляж, вагон электрички. Хорошо, если поблизости есть милиция. Тогда все,

★ НОВЫЙ ФИЛЬМ ЭТО СЛУЧИЛОСЬ СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ...



СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ...

как правило, кончается благополучно. Но для своих «развлечений» у таких компаний «хватает ума» выбрать место «побезопаснее». И тогда «кураж» в любую минуту может перерасти в надругательство.

По-разному ведем себя в такой ситуации мы: жертвы или свидетели. Кто-то из всех сил пытается сделать вид, что ничего не произошло. Кто-то робко усевиться, урезонить. Причем с просительными нотками в голосе: «Ребята, ну вы иди, или бы спать, вас ведь никто не трогает». Находятся и доброты, которые рады

оправдать и защитить хулиганство: «Подумаешь, что он такого сделал?» Впрочем, это — ровно до той поры, пока сами не превращаются из свидетелей в жертвы.

Безкая бывает реакция, но достойный отпор, к сожалению, редко. Потому что силы, как правило, не равны и еще потому, что для этого необходимо порой настоящее мужество.

Именно в такой ситуации оказался и герой фильма «Средь бела дня...» Константин Мухин. Да, он убил человека. Милиция рядом не было, окружающие на помощь не пришли, а на несовершеннолетних подонков, унижающих и оскорбляющих его, его жену, ребенка, друзей, слова уже не действовали. Уверенные в своей безнаказанности, они представляли более чем реальную угрозу. И если бы Мухин не убил, убит был бы он сам — это подтвердили на суде и друзья глумляра.

Фильм этот жесток и драматичен. И драматизм его продиктован не только ситуацией. Главное «силовое поле» легитимные выстраивают вокруг судьбы, пернее, участи Кон-

стантина Мухина, представшего перед судом. Целый комплекс проблем встает за этим делом.

Диаметрально противоположны могут быть наши точки зрения на происшедшее, на вину или невиновность Мухина. Но так ли уж непредвиденно горе матери убитого? А может быть, эта трагедия — тяжелейшее, но заслуженное и закономерное наказание за неумение воспитать в сыне человека?

Какие бы эмоции не породил этот фильм у зрителей, ясно одно: такие явления, когда человек, а в данном случае компания несовершеннолетних, считает себя вправе послать на честь, достоинство и жизнь другого человека, противоречат принципам социалистической морали. Такого права никому не дано. Наглость, презрение к людям, выраженное в любой форме, нужно пресекать сразу же.

Главные роли в фильме исполняют Валерий Зодотухин, Любовь Вирколайнен, Светлана Немолдова и другие.

Н. РЕЙНГАРТ,
зам. директора кинотеатра
«Искра».

★ ИЗ ЗАЛА СУДА ЗА ХИЩЕНИЯ

ности. Государство принимает все меры по ее охране.

Думаю, что не от большой нужды 19 октября 1983 года кровельщики строительного управления «Промстрой-1» О. И. Базаркина в магазине торгового центра, покупая продукты, спрятали на дне сумки хлебобулочное

изделие «витушку», стоимостью 29 копеек, и при этом категорически утверждала, что в сумке ничего нет. Постановление суда об уплате штрафа 40 рублей исполнила тем не менее в тот же день.

В этот же день работницы гормолаваода Р. В. Чехутская и В. М. Заскалько вынесли

из цехов завода молочные продукты и были подвергнуты штрафу соответственно в 50 и 60 рублей.

Днем раньше В. М. Осадчин вынесла через проходную гормолаваода 2 бутылки молока. Суд подверг ее не правительным работам на два месяца с удержанием 20 процентов заработка в доход государства.

Р. ПОПОВИЧЕНКО,
нареудья города.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин «Прометей» поступили очередные тома подписных изданий.

С. Алексеев — т. 2
А. Толстой — т. 5
Г. Гейне — т. 6
Дм. Снегин — т. 4
К. Симонов — т. 9

Сказка за сказкой (в грам. пласки) — 4 пластинки

Библиотека воспитателя детского сада — Воспитание дошкольника в труде.

Просим подписчиков своевременно выкупать подписные издания.

Для извещения о поступлении очередного тома подписных может оставить в магазине открытку с указанием очередного

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 НОЯБРЯ

кументальный телефильм, 16.15 — В концертном зале — школьники, 16.55 — Шахматная школа, 17.25 — Ленинский университет миллионеров, 17.55 — В каждом

22.05 — Мелодия янтарного брегата.

Алма-Ата. На русском языке, 17.30 — Новости, 17.35 — Круглый стол программы «Здоровье».

— «Сахна», 18.15 — «Салем», 19.00 — Казахстан. На русском языке, 19.20 — Казахстан, 19.35 — С песней по жизни», 1-е отделение, 20.30 — Время, 21.05 —

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Мультфильм, 9.10 — «Крутой поворот». Художественный телефильм, 10.20 — Документальные телефильмы, 11.15 — Концерт, 12.15 и 14.00 — Новости, 14.20 — Документальные фильмы, 15.25 — Концерт, 16.10 — Знаешь ли ты закон? 16.50 — Стадион для всех, 17.20 — «Ровесник». Киножурнал, 17.30 — Современный мир и рабочее движение, 18.00 — Концерт, 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — «Что может коллектив». Передача 2-я, 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Спарта» (Голландия) — «Спартак» (Москва), 20.30 — Время, 21.05 — Художественный телефильм, «Иван», 22.15 — Сегодня в мире, 22.30 — Концерт.

Алма-Ата. На русском языке. 17.30 — Новости, 17.35 — Что такое хорошо, 18.00 — Реклама, 18.20 — Концерт, 19.00 — Казахстан. На казахском языке, 19.20 — Казахстан, 19.35 — «Высокий рубик». Посвящается трудовой победе труженников Аксукского района Талды-Курганской области, 20.15 — Концерт, 20.30 — Время, 21.05 — «Чужие шьема». Художественный фильм, 22.30 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Чудеса без чудес, 9.10 — «Мельница на окраине города». Художественный телефильм, 10.15 — Клуб путешественников, 11.15 — Концерт, 11.55 и 14.00 — Новости, 14.20 — «Сегодня и каждый день». Документальный телефильм, 15.15 — Драматургия и театр, Л. Леонидов, «Нашествие», 16.00 — «Мезенское поморье». До-

рисуйке — солнце, 18.10 — Сегодня в мире, 18.25 — «Что может коллектив». Передача 2-я, 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Спарта» (Голландия) — «Спартак» (Москва), 20.30 — Время, 21.05 — Художественный телефильм, «Иван», 22.15 — Сегодня в мире, 22.30 — Концерт.

Алма-Ата. На казахском языке. 17.30 — Новости, 17.35 — Эcran-учитель, 18.10 — «Слет чабанов». Документальный телефильм, 18.20 — Фильм-концерт, 18.35 — Зимовка — пора ответственной, 19.00 — Казахстан. На русском языке, 19.20 — Казахстан, 19.35 — Передача для медиков, 20.15 — Концерт, 20.30 — Время, 21.05 — «Песни под облаками». Музыкальная кинокомедия, 22.10 — Новости.

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — Народное творчество, 9.25 — «В логоне прага». Художественный фильм, 10.40 — «Мастер и Бригадница». Документальный телефильм, 11.10 — Концерт, 12.05 и 14.00 — Новости, 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку, 15.20 — Русская речь, 15.55 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья, 16.25 — Передача для школьников, 17.10 — Концерт, 17.30 — Мультфильм, 17.45 — «Содружество», 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — «Что может коллектив». Передача 3-я, 19.00 — Концерт, 19.10 — На экране — кинокомедия «Много шума из ничего», 20.30 — Время, 21.05 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости», 21.50 — Сегодня в мире.

18.00 — Документальный телефильм, 18.25 — Концерт, 18.45 — Крепить дисциплину труда, 19.00 — Казахстан. На казахском языке, 19.20 — Казахстан, 19.35 — Музыкальное телеобозрение, 20.30 — Время, 21.05 — Спектакль. В перерыве — Новости.

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ
Москва, 8.00 — Время, 8.35 — Творчество юных, 9.05 — 48 й тираж «Спортлото», 9.15 — Для вас, родители, 9.45 — Концерт, 10.10 — Движение без опасности, 10.40 — Круг чтения, 11.25 — «Республика молодости». Киноочерк, 11.45 — Архитектура-83, 12.15 — «Ты поминишь, товарищ...», 13.15 — «Это вы можете», 14.00 — Сегодня в мире, 14.15 — Художественный телефильм «Плавни, корабль!», 15.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 15.55 — В мире животных, 16.55 — «Загадки Далласа». Документальный телефильм, 17.50 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости», 18.35 — Открытие Всесоюзного телевизионного конкурса «Товарищ песня», 20.30 — Время, 21.05 — «Мария Николаевна Ермолова», 22.10 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости», 22.45 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 12.00 — Новости (каз.), 12.05 — Концерт, 12.40 — Документальные телефильмы (каз.), 13.25 — Фильм — детям, 14.30 — Халык таланттары. На казахском языке, 15.00 — Международная панорама, 15.20 — Спектакль, 16.00 — Эcran друзей, 17.00 — Мультфильм, 17.10

«С. песней по жизни», 2-е отделение, 22.20 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 НОЯБРЯ

Москва, 8.00 — Время, 8.40 — «Земные дела детства Пургаллиева». Документальный телефильм, 9.00 — Концерт, 9.30 — Будильник, 10.00 — Службу Советскому Союзу, 11.00 — Здоровье, 11.45 — Утренняя почта, 12.15 — Встречи на советской земле, 12.30 — Сельский час, 13.20 — Музыкальный блок, *14.00 — «Маленькие комедии большого дома». Спектакль, 16.40 — Клуб путешественников, 17.40 — Мультфильм, 18.00 — Международная панорама, 18.45 — Музыкальная передача, 19.30 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости», 20.30 — Время, 21.00 — Мир и молодежь, 21.35 — Международный турнир по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления, 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 10.00 — «Рауан», 11.15 — Эcran — детям, 11.30 — Открывая мир прекрасного, 12.00 — Концерт для детей, 12.35 — «Умные венцы». 2-я серия. (рус.), 13.40 — Концерт, 14.10 — Программа для старшеклассников и учащихся ПТУ (рус.). На русском языке, 15.10 — Что можем, что умеем, 16.45 — «Филумена Мортурано». Спектакль, 18.25 — Концерт камерного оркестра. На казахском языке, 18.55 — «Терме», 19.30 — Почта программы «Тамаша», 1-е отделение, 20.30 — Время, 21.05 — Почта программы «Тамаша», 2-е отделение.

ВНИМАНИЮ

ЧЛЕНОВ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ!

24 ноября в 18 часов состоится очередное занятие литобъединения в помещении редакции газеты. Приглашаются все желающие.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

ПТУ-178

объявляет дополнительный набор учащихся на 1983/84 учебный год на базе 10 классов по профессиям:

1. Токарь.
2. Машинист козловых и мостовых кранов.

На обе профессии принимаются юноши и девушки. Занятия заканчиваются в июле 1984 года. Зачисленным выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего I разряда соответствующей профессии (примерно 70—80 рублей в месяц). Диплом выпускника дает право поступать в ВУЗы и техникумы. Окончившие училище на «хорошо» и «отлично» поступают в ВУЗы и техникумы по направлению училища на льготных условиях.

Для поступления нужны документы: заявление на имя директора, медицинская справка № 286, аттестат зрелости, паспорт.

Заявления принимаются в течение ноября 1983 года. Подробные справки можно получить по телефону 38—01.

Лисаковскому строительному техникуму на постоянную работу требуются: руководитель физического воспитания, старший лаборант, плотник, столяр III разряда. 1—3

Размещается трехкомнатная квартира на двух и однокомнатную. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 4, кв. 16

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни и оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 3579 — 5000.

Исполком горсовета и Октябрьский поселковый Совет выражают искреннее соболезнование родным и близким по случаю безвременной кончины персонального пенсионера местного значения

Чернецовой
Гвадкин Трофимовны